



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

ПАЛ ВОКРУГ БЕРЁЗОВСКОГО

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЛЮБВИ

Алёна ЛАСКУТОВА, фото из архива семьи Каминских

«КОГДА моей Ксюшеньке исполнился один год, ей поставили диагноз детский церебральный паралич. Мир перевернулся с ног на голову, мне казалось, что всё это мне только снится, и вот сейчас я проснусь, и всё будет хорошо. Но это был не сон, а реальность. И мы начали борьбу с недугом: лечились, занимались, очень многого добились, но ходить пока Ксюшенька самостоятельно не может. И вот за плечами десять лет, и я понимаю, что жизнь не кончена, несмотря на то, что у моего любимого ребёнка такой диагноз, можно продолжать жить полной, интересной и насыщенной жизнью. Да, наша жизнь отличается от жизни обычных семей, но это ни о чём не говорит, мы счастливы от того, что Бог нам дал доченьку, которая не перестает нас радовать и удивлять. Ксюша с раннего возраста тянулась к творчеству, и я не считаю, что у неё ограниченные возможности. Ксюша – девочка с неограниченными возможностями».

Это начало письма, с которым Татьяна Каминская обращается в благотворительные фонды: её дочери постоянно требуются деньги на лекарства, специалистов, лечение в реабилитационных центрах. Сейчас семья получила приглашение в крупный нейроортопедический профилакторий «Огонёк».

После предыдущего визита у Ксюши наметилась положительная динамика: легче даются занятия лечебной физической культурой, она покоряет беговую дорожку, увереннее передвигается по брускам. Но чтобы вновь попасть туда, семье необходимо собрать 162 тысячи без учёта перелёта и дополнительных услуг центра.

Не так давно Татьяна Каминская стала участницей телемоста с Ассоциацией помощи людям с церебральным параличом США, организованного департаментом по защите прав ребёнка города Екатеринбурга. Услышав о социальной поддержке инвалидов в США, – полноценном образовании, предоставлении работы и отдельного жилья, прикреплении соцработника – удивилась, насколько наша страна отстаёт в этом направлении. Бесплатный список лекарств очень мал, в нём нет дорогостоящих препаратов, необходимых для эффективного лечения. Условия в летних лагерях, куда предлагают путёвки, не пригодны для проживания ребёнка-инвалида, а о бесплатных поездках на море даже мечтать не приходится. Поэтому родители вынуждены превращаться в «попрошайек»,

которые отчаянно пытаются собрать недостающие деньги, рассылая письма в благотворительные организации.

Несмотря на такие сложности, в доме Каминских нет места грусти или унынию. Ксюша – невероятно светлый и жизнерадостный ребёнок. Не переставая улыбаться, она рассказывает о своих увлечениях:

– Я люблю заниматься рукоделием: учусь шить, плету украшения из бисера. А ещё мы с мамой и папой собираем пазлы.

Вместе со своим учителем, Татьяной Баталовой, Ксюша сшила целый гардероб: модные брючки, сарафан, юбку, украсила стул в своей комнате красивыми чехлами.

Дома Ксения получает образование через Интернет. По федеральной программе дистанционного образования детей-инвалидов ей выделили компьютер с веб-камерой, принтер, наушники, цифровой микроскоп и другое нужное для обучения оборудование. Теперь через сеть Ксюша дополнительно занимается английским языком, информатикой. Всю школьную программу Ксения осваивает практически наравне со сверстниками в обычной общеобразовательной школе. От идеи отдать ребёнка в спецшколу или полностью перевести на домашнее обучение Татьяна Анатольевна отказалась сразу: с умственным развитием у девочки всё в порядке. Это заметила и первая классная руководительница Татьяна Гавриленко.



ПОЖАРЫ

ВЕСТИ С

«ОГНЕННОГО ФРОНТА»

В минувшие выходные на территории округа замечено три лесных пожара.

В пятницу вечером загорелся лесной массив за посёлком Зелёный дол. Как рассказал нам начальник отдела гражданской защиты по Берёзовскому городскому округу Владимир Королёв, участок случайно подожгли рыбаки. Огонь быстро распространился по сухостой и охватил девять гектаров. Всю субботу и воскресенье огнеборцы тушили очаг, в понедельник работы продолжились. Были задействованы пять сотрудников МЧС и десять добровольцев. Контролировал тушение заместитель главы города по вопросам ЖКХ, транспорту и связи Сергей Ильиных.

Ещё в выходные загорелся лес в районе Шиловки и на Лысой горе в Старопышминске, но его вовремя затушили.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

МАЛЫШИ – ГЛАВНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Лилия ЯНЧУРИНА

– По традиции первого июня мы пригласим к себе в гости семьи, где нынче родились ляльки, – сообщила нам руководитель отдела ЗАГС Нина Серых. – В этом году будем чествовать 21 семью, они получат подарки, цветы, сувениры.

Придут поздравить счастливых родителей и сотрудники управления Пенсионного фонда: шести семьям они вручат сертификаты на материнский капитал. Праздник состоится также в... роддоме: с Днём защиты детей представители отдела ЗАГС и администрации города поприветствуют рожениц и их крошечных наследников, вручат им презенты.

ЦИФРА

За четыре месяца в БГО родилось **352** малыша. К концу мая их стало уже **439**.

АКТУАЛЬНО

ПО ГАРАНТИИ МУНИЦИПАЛИТЕТА

Лилия ЯНЧУРИНА

Как мы уже сообщали, на прошлой неделе ЗАО «Уралсевергаз» пригрозило приостановить подачу природного топлива своим должникам, в число которых попало и ООО «Берёзовские тепловые сети».

Однако поставщик был готов изменить своё решение при наличии муниципальных гарантий на сумму неплательщиков. В среду депутаты проголосовали о предоставлении 33 миллионов рублей. Это стало возможным только после того, как предприятие погасило предыдущую муниципальную гарантию. Просить о помощи БТС вынуждают массовые неплательщики квартир-съемщиков и предприятий, которые организация поставляет тепло и горячую воду.

ВКЛАДКА:

ВСЯ НЕДВИЖИМОСТЬ БГО

КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?

ЛЕСТНИЦА НАД ПРОПАСТЬЮ

Погода в нашем округе

Среда, 1 июня
Облачно, дождь,
днём +17 +19, ночью +12 +14
Ветер северный, 5-7 м/с,
давление 733 мм рт.ст.

Четверг, 2 июня
Облачно, небольшой дождь,
днём +14 +16, ночью +13 +15
Ветер северный, 6-9 м/с,
давление 733 мм рт.ст.

КАК ЖИВЕШЬ, ПОСЕЛОК?

ОТ ПОЖАРНОЙ ЛЕСТНИЦЫ ДО МАШИНЫ ДАЛЕКО

Мария БАБКИНА

На прошлой неделе журналисты «Берёзовского рабочего» выезжали в посёлок Старопышминск, чтобы помочь жителям оформить подписку на БР на второе полугодие. Также сотрудники собирали информацию о поселковых проблемах. Ниже – первый материал, подготовленный по итогам поездки.

На вопрос, какую из проблем врач ОВП посёлка Старопышминска Александр Маурин считает самой серьёзной, он ответил, почти не задумываясь: транспорт. Сегодня в распоряжении медиков есть ВАЗ-2106, однако зимой проехать на «шестёрке» почти невозможно. Чтобы по плохо очищенной заснеженной дороге добраться от центра посёлка к пациенту на отдалённую улицу Еловую, нужна как минимум полноприводная «Нива».

Два года Александр Юрьевич пытается убедить руководство Берёзовской центральной городской больницы (БЦГБ) выделить средства на покупку такой машины для старопышминского ОВП. Но пока тщетно.

Врач письменно поставил руководство ЦГБ в известность и об отсутствии экспресс-лаборатории для общих анализов, наличие которой положено по нормативным документам, а также аппарата для дистилляции воды. Последний уже приобретён, но до сих пор не уста-

новлен, так как для этого нужны дополнительные средства.

В дневном стационаре сегодня отсутствуют хирургические смесители, которые необходимы по санитарно-гигиеническим требованиям.

Есть и проблемы, которые не касаются чисто медицинской части, однако угрожают самому существованию ОВП, безопасности персонала и пациентов. Так, основание здания больницы начало разрушаться – предположительно, из-за отсутствия отмоستков. Также на крыше отошёл кусок жести, и талая вода сочится внутрь. Навесной потолок теперь провис пузырём и может в любое время упасть. «Плакал» современный ремонт, который сделали не так давно.

В апреле этого года Александр Маурин подал в БЦГБ докладную записку о необходимости сделать входную группу с крышей (козырьком). В осенне-весеннюю пору это нехитрое приспособление убережёт медперсонал и пациентов от сосулек и мёрзлого снега, которые



образуются на крыше. Такой «иронии судьбы» как травма под дверью больницы, никто не желает.

Ещё одна острая проблема: площадка пожарного выхода на втором этаже не имеет лестницы. Пожарный надзор этой весной уже выписал предписание срочно восстановить аварийный спуск. С пожарными шутки плохи: могут вообще больницу закрыть за «несоответствие». Для решения, в частности, этой проблемы главный врач БЦГБ Николай Четвериков две недели назад посетил ОВП посёлка Старопышминска. Лестницу, по его словам, уже заказали.

Однако есть ещё многие проблемы, решение которых не контролируется надзорными органами. Так, ждать транспорт сельской поликлинике, очевидно, придётся долго.

– В условиях ограниченного финансирования первоочередной задачей для меня сегодня является обновление парка «скорых», – пояснил Николай Четвериков.

Обустройство входной группы с козырьком в ближайшее время не планируется.

Начальство всё объясняет сложными финансовыми условиями, а жители посёлка – «Никому до нас нет дела».

ГУЛЯЕМ

БЬЮТ ПРАЗДНИКИ ФОНТАНОМ

Алёна ЛАСКУТОВА

Летние месяцы будут жаркими – это обещание синоптиков. А в Берёзовском они будут ещё и интересными: в городе пройдёт череда праздников.

Четвёртого июня свой десятилетний юбилей отметит завод сухих строительных смесей «Brozex». Именинники решили устроить праздник для всего города: вечером берёзовчане увидят выступление группы «Мираж», а в 23:00 прогремит салют.

Уже через неделю – сабантуй, который пройдёт 11 июня в Историческом сквере. С 12:00 начнутся традиционные национальные забавы: бег в мешках, лазанье по столбу и многое другое. Праздник продлится до 19:00.

12 июня пройдёт день Новоберёзовского микрорайона. С полудня площадка перед ДК «Современник» станет территорией игр и веселья, также на стадионе «Энергетик» состоятся футбольные матчи.

Апофеозом июньских гуляний станет День молодёжи. 25 июня весь город будет охвачен праздником: гонки на автокроссовой трассе, детская развлекательная про-

грамма в Парке Победы, финал турнира по пейнтболу в Историческом сквере, футбол на «Горняке»... А ещё на Торговой площади впервые забудут настоящие фонтаны, водное шоу завершит День молодёжи.

2 июля состоится масштабное празднование Дня города, девиз которого «За здоровый образ жизни!» Кстати, в этот день, как и в День молодёжи, торговые точки не будут продавать пиво. На «Горняке» состоятся малые Олимпийские игры, берёзовчане будут состязаться в таких дисциплинах, как толкание ядра, бег, стрельба из пневматической винтовки, прыжки в длину и пляжный волейбол. Головы победителей украсят лавровые венки, также спорткомитет подготовит специальные медали с российской символикой.

Неотъемлемой частью праздника является городская свадьба и цветочный карнавал, маршрут которого может изменить-

ся. Участники прошлых лет жаловались на слишком длинную дистанцию шествия, пройти которую в танце довольно сложно.

Группа компаний «Brozex» решила разыграть среди талантливых представителей городской молодёжи миллионный грант, в вечернем шоу «Талант на миллион» определится счастливый обладатель 1000000 рублей.

В День города у Дворца молодёжи будет петь хор ветеранов, а ностальгирующим по былым временам горожанам предложат повальсировать под звуки духового оркестра; молодёжь будет участвовать в флешмобах; дети и родители смогут весело провести время в Парке Победы, где расположатся все аттракционы, а экстремалы – полетать на воздушном шаре.

Перед праздничным салютом на Торговой площади выступит группа «Уматурман» – пока что выбор организаторов пал именно на этот коллектив.

КОРОТКО

ШКОЛЬНЫЙ
ВЫБОР

Молодёжная избирательная комиссия провела сюжетно-ролевую игру «Выборы: прошлое, настоящее и будущее». В школе №23 посёлка Кедровки встретились две команды хозяев «Мы выбираем будущее» и «За правильную Россию», а также сборная школы №33 «Нарния». Учащиеся восьмых и седьмых классов пытались разобраться в избирательном законодательстве: они составляли предвыборную речь, в которой призывали участвовать в выборах, решали правовой тест, отвечали на вопросы викторины и плели «паутину» из полученных знаний.

По итогам игры самой подкованной командой оказалась «Нарния». Помимо памятных подарков, которые получили все участники, им достались карты памяти от спонсоров игры.

ПОДПИСКА-2011

ДОБРО ДОЛЖНО БЫТЬ С КУЛАКАМИ

Лилия ЯНЧУРИНА

Что такое сегодня газета? Правильно, источник информации, полезной и развлекательной. А как насчёт «коллективного агитатора, пропагандиста и организатора»? От политики и идеологии, конечно, никуда не денешься. Организатором же издание велит быть сама жизнь. Вспомним митинги против присоединения Берёзовского к Екатеринбург, сбор подписей в защиту жителей Кедровки, страдающих от взрывов на военном полигоне, сбор средств бездомным животным. Сегодня мы бросили клич помочь погорельцам Сарапулки. Когда газетные выступления получают резонанс и имеют конкретный результат, это лучшая оценка работе журналиста. Речь не только о больших, но и «повседневных», скромных проектах. В одном из последних номеров БР вышел материал о заботах берёзовских зоозащитников. И уже на следующее утро почта центрального отделения почты позвонила активистам фонда и сообщила о погибавшей старой собаке породы московская сторожевая: хозяева оставили её на попечение квартирантов,

но те посадили животное на цепь метровой длины, которая не давала псине даже спрятаться от солнца в тени. Миска с водой постоянно была пуста. Зоозащитники в тот же час приехали в дом на Красноармейской, привезли другую цепь, отчитали по первое число новых хозяев и потом дважды проконтролировали состояние животного. Теперь есть у него будка, а в посудине еда и вода. Мелочь, но приятно, ведь справедливости и добра на капельку в нашей жизни стало больше...

Мы верим, что друзья газеты останутся с ней ещё на долгие годы: нам вместе надо переделать столько дел: помочь нуждающимся и попавшим в беду, подержать таланты и наказать зло. Звоните, рассказывайте, делитесь увиденным и услышанным. Мы всегда на связи с вами!

С июня стоимость полугодовой подписки без доставки – 300 рублей, с доставкой почтой – 380 рублей 10 копеек, коллективная подписка от 10 экземпляров – 300 рублей.

РЕКЛАМА

ДУМСКОЕ ДЕЛО

ПОРА УБИРАТЬ
ВЕТХОЕ ЖИЛЬЁ

Отчёт о деятельности администрации БГО и подведомственных главе органов местного самоуправления за 2010 год представил депутатам на прошедшем на прошлой неделе 43 заседании Думы Берёзовского городского округа и.о. главы Игорь Карпов. Он отметил ряд положительных тенденций в социально-экономическом развитии округа: у нас увеличился объём жилищного строительства, радуется демография, повысилась средняя заработная плата горожан. Но это вчерашние достижения. Какие проблемы предстоит решать сейчас? Как отметил докладчик, необходимо найти средства на завершение ремонта ДОУ №13 в Кедровке. Обязательно должны быть выполнены основные работы по реконструкции ДОУ №40 в НБП, которые финансируют областной и местный бюджеты. 17 миллионов рублей собственная казна готова предоставить в этом году на ремонт дорог, причём, как подчеркнул Игорь Владимирович, акцент будет сделан на посёлки. Кстате, комиссия, действительно, объезжает их, и обследует состояние дорог.

Пришлось потратиться на восстановление загородного лагеря «Зарница»: после перерыва он вновь примет детей во время летних каникул. Однако инженерные коммуникации объекта требуют основательного ремонта, и в ближайшие годы всё равно придётся вернуться к решению этой задачи. Ещё одна первоочередная тема – ликвидация ветхого жилья. Похоже, нынче будет сделан первый шаг по реализации соответствующей программы.

БЮДЖЕТ ПЕРЕШАГНУЛ
ЗА МИЛЛИАРД

Народные избранники в минувшую среду утверждали и отчёт об исполнении бюджета БГО за 2010 год. Публичные слушания прошли накануне, 23 мая. Начальник финансово-экономического управления Зинаида Абакумова обратила внимание присутствующих на основные показатели. Так, доходы бюджета за минувший год в целом исполнены на 1 миллиард 149 миллионов 722 тысячи 700 рублей. В том числе налоговые и неналоговые доходы составили 654 миллиона 85 тысяч 700 рублей, областные трансферты – 495 миллионов 637 тысяч рублей. В целом исполнение доходов бюджета отмечено с ростом в шесть процентов, несмотря на уменьшение норматива зачисления по НДФЛ с 59 процентов в 2009-м до 30 процентов в 2010 году. По всем доходным источникам отмечен рост поступлений, за исключением штрафов.

Образование получило 437,1 миллиона, на здравоохранение, физкультуру и спорт было потрачено 165,5 миллиона, на культуру – 32 миллиона, социальную политику – 88,2 миллиона рублей. На содержание, капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог местного значения ушло 39,1 миллиона, капитальный ремонт муниципального жилищного фонда – 11,3 миллиона, капремонт многоквартирных домов за счёт средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, областного и местного бюджетов – 112,4 миллиона. На благоустройство и озеленение в границах городского округа потребовалось 17 миллионов, организацию тепло- и водоснабжения, водоотведения для населения – 12,5 миллиона.

Ещё 82,5 миллиона рублей казна перечислила на монетизацию льгот по переданным полномочиям. На здравоохранение было потрачено более 154 миллионов рублей, в том числе на оказание первичной медико-санитарной помощи – 42,2 миллиона, стационарной помощи – 72,4 миллиона, услуги ФАПов – 3,3 миллиона, скорой и неотложной помощи – 28,6 миллиона рублей.

Подготовила Лилия ЯНЧУРИНА

Table with columns: № строки, Код раз-дела, подраз-дела, Код целе-вой статьи, Код вида рас-ходов, Наименование раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов, Утвержден-ный бюджет, тыс. руб., Изме-ния, тыс. руб., Утвержден-ный бюджет с изме-нениями, тыс. руб.

Table with columns: № строки, Код раз-дела, подраз-дела, Код целе-вой статьи, Код вида рас-ходов, Наименование раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов, Утвержден-ный бюджет, тыс. руб., Изме-ния, тыс. руб., Утвержден-ный бюджет с изме-нениями, тыс. руб.

НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЛЮБВИ

Окончание. Начало на стр. 1

Сейчас Ксюша уже шестиклассница, учится на четыре и пять, имеет много друзей в школе и целое «портфолио» из благодарностей за активное участие в жизни класса и успехи в учёбе.

В папке Ксюши много дипломов и за победы в творческих конкурсах. Девочка пять лет занималась в церковном хоре при храме Успения Пресвятой Богородицы, пела на клиросе, участвовала в концертах, которые проходили в Екатеринбургской Епархии.

— В шесть лет Ксюша впервые приняла участие во всероссийском фестивале «Тысяча городов России», который проводил благотворительный фонд «Мир искусства», вышла в финал и стала лауреатом, — рассказывает об успехах дочери Татьяна Анатольевна. — Она не единожды была лауреатом областных фестивалей «Мы всё можем» и «Творчество без границ», участвовала в «Зимней сонате» и «Созвездии Урала». Ксюшка очень любит передачу «Минута славы» и мечтает принять в ней участие. Однажды увидела, что в Екатеринбурге проходит кастинг, сказала мне: «Мама, давай съездим на кастинг, ведь у каждого человека есть шанс». Я не нашла, что возразить, и мы поехали. На «Минуту славы» она не попала, но теперь

мы идём по жизни с этим девизом и верим, что у нас всё получится!

На городских площадках выступления Ксюши не увидят, спеть в День города ей удалось лишь однажды, после того как Татьяна Каминская рассказала о талантливой дочери бывшему мэру, Вячеславу Брозовскому. А ведь Ксюша действительно замечательно поёт! По приглашению фонда «Мир искусства» она ездила на учёбу в Академию хорового искусства им. Попова и березовчанку включили в состав хора ЮНЭСКО. В сентябре прошлого года она выступала в составе хора в концертном зале Чайковского в Москве. Любовь к пению приве-

ла девочку в школу искусств №91, два года назад она поступила на класс академического вокала.

Каждый день Ксюши расписан по часам, но девочка не хочет бросать ни одно любимое занятие и на вопрос, счастлива ли она, не раздумывая отвечает «да».

— Хочется, чтобы детей-инвалидов, ведущих активный образ жизни, было больше, — говорит Татьяна Каминская. — Но всё зависит от родителей, мне кажется, если бы все мамы, подобно мне, «как танки» шли к поставленной цели, в России изменилась бы политика в отношении инвалидов. Я хочу, чтобы мой ребёнок был счастлив, и знаю, что у Ксюшки есть будущее.

КОММЕНТАРИЙ

Елена ВАГАНОВА, начальник отдела семейной политики, опеки и попечительства, социальных гарантий и льгот управления социальной защиты населения

— Наше управление ограничено в денежных средствах, но мы всегда стараемся помогать семьям, обращающимся к нам: пишем ходатайства и письма спонсорам. Семьи, имеющие средний душевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного Правительством Свердловской области, по закону «О государственной социальной помощи» могут получить денежную поддержку. Также помощь оказывается в комплексном центре как деньгами, так и продуктовыми наборами, вещами.

Для творческой реализации инвалидов в рамках городской целевой программы «Семья», вновь принятой на 2011-2013 годы, мы ежегодно проводим фестиваль «Мы всё можем», а также конкурсы, приуроченные к Дню матери.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В НОМЕРЕ 58

```

Н А Т А У Э Р Н Д
М А Р Г О Д Д Ж Е Н И Х
В Н Р А Д И О Х Е
Г О М Е Р М П Р А В О Т А
З А Ц Е П К И А Б А К
У Р В Е С О М О С Т Ъ Р
И О Г А Н Н С Н К Б
Т А И С Х О Д Т А З И К
Н О Р О В У Г О Л Ь А З У
И И Е З Д О К М У Р О М
Ю Н Е Ц О Р А В А Я Н А
  
```

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ БЕРЁЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЁТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА БЕРЁЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗА 2010 ГОД» ОТ 23.05.2011 ГОДА

Рассмотрев представленные материалы и проект решения Думы «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Берёзовского городского округа за 2010 год», заслушав доклад начальника Финансово-экономического управления администрации Берёзовского городского округа Абакумовой З.И., представленный по поручению и.о. Главы Берёзовского городского округа, доклад и заключение постоянной комиссии по экономике и бюджету по

отчёту об исполнении бюджета за 2010 год, а также высказанные предложения и рекомендации, участники публичных слушаний рекомендуют: Принять проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Берёзовского городского округа за 2010 год».
Председательствующий Е.С. Говоруха
Секретарь Е.Н. Сараева

ПОСМОТРИТЕ, КТО ПРИШЁЛ

НОВЫЙ ДИРЕКТОР ЦДТ

Алёна ЛАСКУТОВА, фото Анны ГАВРИЛЕНКО



Центр детского творчества обрёл нового руководителя, теперь во главе ЦДТ стоит Ирина Тонкова. Последние пять лет Ирина Васильевна работала в городском управлении образования, до этого преподавала в лицее №3. В планах Ирины Васильевны расширить поле деятельности ЦДТ:

— Я хочу, чтобы центр работал не для центра, а для всех образовательных учреждений. Это подразумевает выход специалистов в школы, нужно чтобы эта работа велась постоянно.

Ещё одна задача нового руководителя — приведение в порядок входной группы здания.

Ирина Тонкова активно участвует в городских мероприятиях и является ведущей многих из них, вместе с командой «Неформат» она второй год участвует в городских играх КВН.

ПОКУПАТЕЛЬ, БДИ!

ЕСЛИ НА КЛЕТКЕ СЛОНА ПРОЧТЁШЬ НАДПИСЬ «БУЙВОЛ», НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ...

ЦЕННИКИ — важный атрибут любого магазина. Но почему-то и информация в них порой обманчива. Берёшь с полки товар по одной цене, а на кассе отбивают по другой. И, как правило, в сторону увеличения. Но чек проверяет далеко не каждый. В результате — покупатель обманут. Вот очередная жалоба в нашу газету:

«...зашла в магазин «Кировский» на Театральной, 1. Решила купить чай «Липтон», который беру постоянно. На товаре в торговом зале красовался жёлтый ценник, который обещал продажу чая за 154 рубля 90 копеек. Но на кассе его отбили за 165 рублей 90 копеек. Я поинтересовалась, почему такая разница в цене. Однако кассир ответила, что она продаёт товар по той цене, по которой пробивает кассовый аппарат. Продавец, выставлявшая чай в зале, тоже ничего не объяснила. Однако при мне ценник с товара убрали, и, несмотря на то, что по законодательству я могла купить его по ранее заявленной цене, мне отказали. Я покинула магазин, так и не купив чай «Липтон», — написала Е. Малкова в редакцию.

Пресс-секретарь группы компаний «Кировский» **Ольга Нагибина** в ответ на редакционный запрос сообщила следующее:

«Мы внимательно изучили ситуацию, которая сложилась в супермаркете на Театральной, 1. Мы приносим искренние извинения нашей покупательнице Е. Малковой. К сожалению, дефицит кадров сказывается на культуре обслуживания. Ежедневно в сети супермаркетов «Кировский» происходит переоценка порядка 500 наименований продуктов. В данном случае имела место халатность как директора магазина Галендухиной Т.Г., так и халатность продавца, поменявшего ценник на стеллаже, но не поменявшего ценник на паллете».

Александр Малахеев, начальник отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка (ОБППР) Берёзовского ОВД, которого мы попросили прокомментировать ситуацию, отмечает, что случаи с «неправильными ценниками» в нашем городе всё-таки единичны. Чаще всего покупатели «попадаются» на



них, действительно, из-за халатности продавцов и плохого контроля в магазине.

— Умышленного обмана и злости продавцов в этом нет, — рассказывает Андрей Николаевич. — Это «человеческий фактор». От подобных случаев ни один магазин не застрахован. Поэтому с такими жалобами довольно сложно разбираться.

Хотя по законодательству — это обман потребителей, за который согласно статье 14.7 Кодекса об административных правонарушениях

на физических и должностных лиц должен налагаться штраф от одной до двух тысяч рублей, на юридических лиц — от десяти до двадцати тысяч рублей.

В этом году жалоб на «неправильные ценники» в ОБППР пока не поступало. Были заявления на обвес и обмер покупателей. Правоохранители рекомендуют

проверять чеки и повторно взвешивать товар на контрольных весах в магазине. **Итак, что же делать покупателю, если он обнаружил расхождение между кассовой ценой и заявленной?**

1. Вы можете либо потребовать возврата разницы в цене, либо вернуть тот товар, на который поменялась цена. Причём, если продавец

не соглашается,зовите менеджера или администратора.

2. Если вы обнаружили разницу уже дома, то доказать правду будет уже сложнее: ценники к моменту вашего возвращения в магазин уже могут поменаться. Но попробовать нужно. Для этого надо написать заявление на имя директора магазина, приложив копию чека. Ещё можно попробовать, вернувшись в магазин, сразу найти нужный товар с ценником и, если он всё ещё со старой ценой, сразу вызвать администратора, предъявив ценник и ваш чек.

3. В случае, если вам не хотят возвращать разницу или принимать обратно товар, следует обратиться с письменным заявлением на имя директора магазина. Проследите, чтобы в его получении расписались. Если не хотят принимать, можно послать с уведомлением по почте. А чтобы ответные действия магазина проконтролировать, напишите заявление в отделение по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка ОВД по Берёзовскому городскому округу (ОБППР). К заявлению обязательно приложите копию чека.

Подготовила **Татьяна МЕРЕЖНИКОВА**

